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TARDE

AGENTE CENSITARIO ADMINISTRATIVO -

ACA

Ef AN\
SUA PROVA

Além deste caderno de prova, contendo cinquenta o
questOes objetivas, vocé recebera do fiscal de sala:

» uma folha destinada as respostas das questoes
objetivas >

& '
+ TEMPO

e 4 horas é o periodo disponivel para a realizagdo
da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da
folha de respostas da prova objetiva

o 2 horas e 30 minutos apos o inicio da prova é
possivel retirar-se da sala, sem levar o caderno
de prova °

¢ 30 minutos antes do término do periodo de
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de prova o

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicagdo da prova

e Levantar da cadeira sem autorizagao do fiscal de
sala

e Usar o sanitario ao término da prova, apds
deixar a sala

Tipo 1 — BRANCA

INFORMAGCOES GERAIS

As questbes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta
correta

Verifique se seu caderno esta completo, sem
repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e
leia atentamente as instrugdes para preencher a
folha de respostas

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul

Assine seu nome apenas nos espacos reservados

Marque na folha de respostas o campo relativo a
confirmacao do tipo/cor de prova, conforme o
caderno recebido

O preenchimento das respostas da prova objetiva
€ de sua responsabilidade e ndo serad permitida a
troca da folha de respostas em caso de erro

Reserve tempo suficiente para o preenchimento
de suas respostas. Para fins de avaliacdo, serao
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,
ndo sendo permitido anotar informagdes relativas
as respostas em qualquer outro meio que ndo seja
o caderno de prova

A FGV coletara as impressoes digitais dos
candidatos

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida
de sanitarios durante a realizacdo das provas

Boa Sorte!
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Lingua Portuguesa

Texto 1 - “A democracia reclama um jornalismo vigoroso e
independente. A agenda publica é determinada pela imprensa
tradicional. Ndo hd um Unico assunto relevante que ndo tenha
nascido numa pauta do jornalismo de qualidade. Alguns
formadores de opinido utilizam as redes sociais para reverberar,
multiplicar e cumprem assim relevante papel mobilizador. Mas o
pontapé inicial é sempre das empresas de conteddo
independentes”. (O Estado de Séo Paulo, 10/04/2017)

1

A primeira frase do texto 1 diz que a democracia “reclama um
jornalismo vigoroso e independente”; isso significa que a
democracia:

(A) ndo esta satisfeita com o jornalismo atual;

(B) prefere um jornalismo menos agressivo;

(C) exige dos jornais forca e independéncia;

(D) reclama da falta de um jornalismo mais atuante;

(E) protesta contra um jornalismo fraco e dependente.

2

O texto 1, do Estado de Sdo Paulo, mostra um conjunto de
adjetivos sublinhados que poderiam ser substituidos por
locugdes; a substituigdo abaixo que esta adequada é:

(A) independente = com dependéncia;

(B) publica = de publicidade;

(C) relevante = de relevancia;

(D) sociais = de associados;

(E) mobilizador = de motivagdo.

3

No texto 1, a frase “Mas o pontapé inicial é sempre das empresas
de contelddo independentes” mostra a conjun¢do adversativa
“mas”. Esse conectivo pode ser adequadamente substituido por:
(A) logo;

(B) pois;

(C) portanto;
(D) embora;
(E) contudo.

4

Uma manchete do Estado de Sé&o Paulo, 10/04/2017, dizia o
seguinte:

“Atentados contra cristdos matam 44 no Egito e pais decreta
emergéncia”.

As duas oragdes desse periodo mantém entre si a seguinte
relagdo logica:

(A) causa e consequéncia;

(B) informagdo e comprovagao;

(C) fato e exemplificacdo;

(D) afirmagdo e explicagdo;

(E) tese e argumentagao.

5

Observe os seguintes casos de concordancia nominal retirados do

texto 1:

1. A democracia reclama um jornalismo vigoroso e independente.

2. A agenda publica é determinada pela imprensa tradicional.

3. Mas o pontapé inicial é sempre das empresas de contelddo

independentes.

A afirmagdo correta sobre essas concordancias é:

(A) os dois adjetivos da frase (1) referem-se, respectivamente a
‘democracia’ e ‘jornalismo’;

(B) os adjetivos da frase (1) deveriam estar no plural por
referirem-se a dois substantivos;

(C) na frase (2), a forma de participio ‘determinada’ se refere a
‘imprensa’;

(D) na frase (3), o adjetivo ‘independentes’ esta corretamente no
plural por referir-se a ‘empresas’;

(E) na frase (3), o adjetivo ‘independentes’ deveria estar no
singular por referir-se ao substantivo ‘contetdo’.

6

“Com as novas medidas para evitar a absten¢do, o governo
espera uma economia vultosa no Enem”.

A oracdo reduzida “para evitar a absten¢cdo” pode ser
adequadamente substituida pela seguinte oragdo desenvolvida:
(A) para que se evitasse a abstencdo;

(B) a fim de que a abstengdo fosse evitada;

(C) para que se evite a abstencdo;

(D) a fim de evitar-se a abstencao;

(E) evitando-se a abstencao.

Texto 2 — “Maior confronto armado da histéria da América do Sul,
a Guerra do Paraguai é uma péagina desbotada na memdria do
povo brasileiro. Passados quase 150 anos das ultimas batalhas
deste conflito sangrento que envolveu Brasil, Argentina, Uruguai
e Paraguai, o tema se apequenou nos livros didaticos e se
restringiu as discussGes académicas. Neste livro, fruto de
pesquisas histdricas rigorosas, mas escrito com o ritmo de uma
grande reportagem, o leitor podera se transportar para o palco
dos acontecimentos e acompanhar de perto a grande e tragica
aventura que deixou marcas profundas no continente sul-
americano e lembrangas de momentos dificeis”. (adaptado - A
Guerra do Paraguai, Luiz Octavio de Lima)

7

Ao dizer que a Guerra do Paraguai é uma pagina desbotada na
memoria do povo brasileiro, o autor do texto 2 quer afirmar que
essa guerra:

(A) ndo quer ser mais lembrada pelo povo brasileiro;

(B) deve ser esquecida por todos os que dela participaram;

(C) foi modificada pela atual discussdo de ideologias;

(D) traz remorsos a nossa memoria historica;

(E) é pouco conhecida e discutida no presente.

Agente Censitario Administrativo - ACA
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8

Entre os exemplos abaixo, compostos de substantivo + adjetivo
ou adjetivo + substantivo, retirados do texto 2, aquele em que a
troca de posigdo dos termos provoca modificagdo de sentido é:
(A) pagina desbotada;

(B) conflito sangrento;

(C) discussdes académicas;

(D) pesquisas rigorosas;

(E) grande reportagem.

9

O texto 2 esta na contracapa do livro citado e tem a fungdo de

promover a venda do proéprio livro, indicando-lhe qualidades;

entre as caracteristicas abaixo, aquela que é citada no texto como

uma dessas qualidades é:

(A) a recordagdo criteriosa de um episddio histdrico importante;

(B) o aconselhamento de que os livros didaticos retomem o tema
da Guerra;

(C) a condenagdo das instituicdes académicas por desprezarem o
episddio histdrico citado;

(D) arigorosa pesquisa que fundamentou a produgdo da obra;

(E) o destaque dado a tragicidade da guerra e o esclarecimento
das marcas deixadas.

10

Entre as ocorréncias da preposicdo “de” sublinhadas nas
passagens do texto 2, aquela em que o emprego dessa
preposicdo é uma exigéncia de um termo anterior é:

(A) “historia da América do Sul”;

(B) “Guerra do Paraguai”;

(C) “memdria do povo brasileiro”;

(D) “fruto de pesquisas histoéricas rigorosas”;

(E) “lembrangas de momentos dificeis”.

11

O jornal O Globo, 31/03/2017, noticiava o seguinte: “Rio recebera

mais 200 mil vacinas. O Rio recebera até amanh3a, do Ministério

da Saude, mais 200 mil doses da vacina contra febre amarela. Os

estoques da cidade tinham se esgotado.

Em todo o estado, subiu para nove o numero de casos

confirmados da doenga. S6 ontem foram trés”.

A afirmagdo que estd correta em relagdo ao texto acima é:

(A) o segundo periodo do texto funciona como indicagdo da
causa do que é afirmado no anterior;

(B) o terceiro periodo mostra a consequéncia do que é afirmado
anteriormente;

(C) o primeiro periodo resume integralmente as informagGes
prestadas na sequéncia do texto;

(D) o quarto periodo fornece uma explicagdo para o que é
afirmado no periodo anterior;

(E) o quinto periodo amplia as informagdes prestadas no quarto
periodo.

12

“O Banco Central inovou ao dizer em que ritmo sera a queda de

juros. Disse que a redugdo tera uma ‘intensificagdo moderada’. A

economia costuma contorcer as palavras. O que o BC quer dizer é

que a queda da Selic pode ser maior do que na ultima reunido,

mas ndo muito maior”. (O Globo, 31/03/2017)

Sobre o que foi lido no texto acima, é correto afirmar que:

(A) as palavras entre aspas, no interior do texto, indicam uma
ironia do autor do texto;

(B) ainovagdo do Banco Central, aludida no primeiro periodo, diz
respeito a mais clareza nas informagdes;

(C) a intensificagdo da queda de juros, ao contrario do que é
expresso pelo adjetivo ‘moderada’, deve ser bastante grande;

(D) o contorcionismo das palavras, citado no texto, critica o mau
emprego gramatical da lingua portuguesa;

(E) o texto acima mostra claras preocupagdes com a informagdo
econdmica para os leigos no assunto.

13

“O Banco Central inovou ao dizer em que ritmo serd a queda de
juros. Disse que a redugdo tera uma ‘intensificagdo moderada’. A
economia costuma contorcer as palavras. O que o BC quer dizer é
que a queda da Selic pode ser maior do que na ultima reunido,
mas ndo muito maior”. (O Globo, 31/03/2017)

Na reescritura de um texto podem-se realizar substituicdes de
vocabulos por outros vocabulos ou expressdes; tendo por base o
texto acima, a Unica substituicdio adequada, mantendo-se o
sentido original do texto, é:

(A) inovou = fara uma inovagao;

(B) ao dizer = dizendo;

(C) sera = tera que ser;

(D) disse = tem dito;

(E) pode ser = deve ser.
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14

“Da populagdo de 3 milhdes de indigenas anterior ao
periodo colonial, restaram pouco mais de 200 mil na entrada
do século XXI, a maior parte habitantes de reservas como o
Parque do Xingu. Criado em 1961 pelo presidente Janio
Quadros, como coroamento do trabalho dos irmaos
Leonardo, Orlando e Claudio Villas-Bdas, o parque abrigou
remanescentes das tribos tapuias, que, ocultas no sertdo,
foram mais preservadas”. (A conquista do Brasil, Thales
Guaracy)

A critica mais intensa presente nesse texto se dirige a(ao):

(A) criagdo politica de reservas indigenas;

(B) absorgdo dos indigenas pela sociedade;

(C) extingdo da populagdo indigena brasileira;

(D) desprezo pelo trabalho sério de profissionais competentes;
(E) superprotec¢do dos indigenas por parte do governo.

15

“Da populagdo de 3 milhdes de indigenas anterior ao

periodo colonial, restaram pouco mais de 200 mil na entrada

do século XXI, a maior parte habitantes de reservas como o

Parque do Xingu. Criado em 1961 pelo presidente Janio

Quadros, como coroamento do trabalho dos irmaos

Leonardo, Orlando e Claudio Villas-Bdas, o parque abrigou

remanescentes das tribos tapuias, que, ocultas no sertdo,

foram mais preservadas”. (A conquista do Brasil, Thales

Guaracy)

A opgdo abaixo que mostra uma anadlise correta de um dos

componentes do texto é:

(A) a forma verbal ‘restaram’ concorda com ‘3 milhGes de
indigenas’;

(B) no termo ‘século XXI’ o numeral em algarismos romanos deve
ser lido como ordinal;

(C) otermo ‘como o Parque do Xingu’ tem valor de comparagao;

(D) o participio ‘criado’ concorda com ‘presidente Janio Quadros’;

(E) otermo ‘ocultas no sertdo’ transmite ideia de causa.

Nog¢oes de Administracao

16

Um auxiliar administrativo recebeu a incumbéncia de organizar o
arquivo com os dossiés dos funcionarios da empresa em que
trabalha.

Os dossiés estdo numerados como descrito abaixo.

001.298 Pedrinho Abelha
033.298 Mariazinha Camacho
305.118 Joaninha Pereira
785.654 Jodozinho Cardoso

O assistente deve ordenar os dossiés pelo método digito-

terminal, obedecendo suas numeragéGes.

A ordenagdo correta sera:

(A) 00.12.98 Pedrinho Abelha; 03.32.98 Mariazinha Camacho;
30.51.18 Joaninha Pereira; 78.56.54 Jodozinho Cardoso;

(B) 305.118 Joaninha Pereira; 785.654 Jodozinho Cardoso;
001.298 Pedrinho Abelha; 033.298 Mariazinha Camacho;

(C) 001.298 Pedrinho Abelha; 033.298 Mariazinha Camacho;
305.118 Joaninha Pereira; 785.654 Jodozinho Cardoso;

(D) 78.56.54 Jodozinho Cardoso; 30.51.18 Joaninha Pereira;
03.32.98 Mariazinha Camacho; 00.12.98 Pedrinho Abelha;

(E) 30.51.18 Joaninha Pereira; 78.56.54 Jodozinho Cardoso;
00.12.98 Pedrinho Abelha; 03.32.98 Mariazinha Camacho.

17

O conjunto de documentos, em tramitagdo ou ndo, que pelo seu
interesse e utilidade é objeto de consultas frequentes pela
organizagdo é chamado de arquivo:

(A) permanente;

(B) corrente;

(C) de seguranga;

(D) técnico;

(E) administrativo.

18

O gerente do departamento de contabilidade de um drgdo
publico criou uma equipe de seis funcionarios com a incumbéncia
de descobrir formas de reduzir o tempo necessario para a
realizagdo de alguns processos do departamento. A equipe ird se
reunir durante algumas horas por semana, por trés meses, para
avaliar a situagdo e apresentar propostas para redugdo dos
prazos dos processos.

Esse tipo de equipe é conhecida como:

(A) multifuncional;

(B) autogerenciada;

(C) de resolugdo de problemas;

(D) de alto desempenho;

(E) de projetos.

Agente Censitario Administrativo - ACA
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19

Uma ONG atendeu, em 2015, 100 refugiados, com um dispéndio
total de 100.000 reais. Em 2016, a ONG atendeu 120 refugiados,
com um dispéndio total de 120.000 reais.

Pode-se dizer que, de 2015 para 2016, a ONG foi:

(A) menos eficiente;

(B) mais eficiente;

(C) menos eficaz;

(D) mais eficaz;

(E) mais produtiva.

20

Um gerente responsavel por uma equipe de dez pessoas é
constantemente consultado por seus subordinados sobre os
procedimentos para reembolso de pequenas despesas de
deslocamento e lanches. Ele gostaria de comunicar aos seus
subordinados, de uma maneira eficiente, as regras de reembolso.
Nessa situagdo, o canal de comunicagdo mais adequado seria:

(A) reunido com os subordinados;

(B) telefone;

(C) videoconferéncia;

(D) e-mail;

(E) palestra.

21

Um principio basico do processo de organizagdo diz respeito a
definigdo do numero de subordinados sob responsabilidade de
cada gestor.

Esse principio é conhecido como:

(A) amplitude de controle;

(B) nivel de algada;

(C) especializagdo do trabalho;

(D) departamentalizagdo;

(E) unidade de comando.

22

A medida que os administradores vdo ocupando cargos nos
diferentes niveis organizacionais, a importancia relativa das
habilidades necessarias ao desempenho adequado dos seus
papéis vai mudando.

Assim, no nivel tatico, sdo mais relevantes as habilidades:

(A) conceituais;

(B) humanas;

(C) técnicas;

(D) decisorias;

(E) de planejamento.

23

Um 06rgdo da administragdo publica teve grande redugdo em seu
quadro de funcionarios, ao mesmo tempo em que teve parte de
suas atribuigdes transferida para outro érgdo. Em vista da nova
situacdo, a alta diregdo acredita que seja um bom momento para
rever a estrutura de cargos do 6rgdo. O diretor de recursos
humanos recebeu a incumbéncia de apresentar uma proposta
para a nova estrutura dos cargos.

Ao realizar essa incumbéncia, o diretor esta exercendo a seguinte
fungdo administrativa:

(A) planejamento;

(B) diregdo;

(C) controle;

(D) coordenagdo;

(E) organizagdo.

24

Para a criagdo de equipes eficazes é preciso que se considerem
fatores de contexto, de composi¢do e de processo das equipes.

E um fator de contexto fortemente relacionado ao desempenho
das equipes:

(A) diversidade dos membros;

(B) alocagdo adequada de papéis;

(C) propdsito comum;

(D) recursos adequados;

(E) metas especificas.

25

Um elemento fundamental para o bom desempenho dos grupos

de trabalho é a coesdo, ou o grau em que os membros do grupo

sdo motivados a permanecer unidos como grupo.

Para estimular a coesdo do grupo, é uma iniciativa adequada:

(A) dar recompensa ao grupo, em vez de recompensar seus
membros individualmente;

(B) redefinir a estrutura do grupo a partir da estratégia da
empresa;

(C) aumentar o tamanho do grupo;

(D) diminuir o tempo de interagdo entre os membros do grupo;

(E) selecionar apenas grupos de pessoas que se conhecem para
trabalharem na organizagdo.
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26

Um funcionario foi promovido e assumiu a geréncia de uma

equipe de oito pessoas. O novo gerente tem um estilo de

lideranga democratico e tomou a iniciativa de delegar aos

membros da equipe a responsabilidade pelo controle dos

proprios horarios.

Para ser bem sucedida, essa iniciativa depende diretamente:

(A) do grau de maturidade profissional dos membros da equipe;

(B) dos critérios de avaliagdo de desempenho da equipe;

(C) do grau de descentralizagdo e da cultura organizacionais;

(D) do grau de satisfagdo com o trabalho por parte dos membros
da equipe;

(E) do conhecimento técnico do lider sobre as tarefas da equipe.

27

Na organizagdo Alfa, o chefe Z transferiu o subordinado X para
outra area da organizagdo, contra a vontade deste.

O poder exercido por Z sobre X foi do tipo:

(A) pessoal; coercitivo;

(B) formal; coercitivo;

(C) formal; de referéncia;

(D) pessoal; de competéncia;

(E) formal; de competéncia.

28

Os membros de uma determinada equipe de trabalho evitam
informar o chefe sobre os problemas do dia a dia. Alegando que o
chefe é autoritario, afirmam que “preferimos ndo levar mas
noticias a ele e escolhemos mostrar sempre o lado melhor da
realidade”.

A situagdo ilustra um tipo de barreira a comunicagdo conhecida
como:

(A) sobrecarga de informacao;

(B) percepgao seletiva;

(C) codificagdo da mensagem;

(D) viés da disponibilidade;

(E) filtragem.

29

Uma empresa do ramo de alimentos langou recentemente uma
linha de pratos congelados em porgbes individuais. Segundo o
diretor de marketing da empresa, a nova linha de produtos é
resultado do interesse da empresa em “desenvolver produtos
especificos para as pessoas que moram sos, refletindo as novas
tendéncias da sociedade brasileira”.

A iniciativa revela que a empresa estd sendo influenciada, na
definicgdo de sua estratégia de mercado, por um fator do
ambiente:

(A) estrutural;

(B) contextual;

(C) de tarefa;

(D) econdémico;

(E) operacional.

30

Em uma pesquisa sobre motivacdo no trabalho, realizada na
empresa Beta, uma funcionaria declarou: “gosto de estar com as
pessoas do meu grupo; o que mais valorizo e me motiva no meu
trabalho é pertencer a minha equipe e ser amiga de todos”.

De acordo com as teorias de motivagdo, a funcionaria apresenta,
como necessidade predominante:

(A) poder;

(B) realizagdo;

(C) afiliagdo;

(D) crescimento;

(E) subsisténcia.

31

Uma empresa de produtos alimenticios localizada na Regido Sul

adota departamentalizagdo funcional. A empresa pretende

ampliar sua area de atuagdo e construir unidades fabris na Regido

Centro-Oeste e na Regido Sudeste. A empresa precisa rever sua

estrutura e planeja adotar departamentalizagdo geografica.

Uma vantagem da departamentalizagdo funcional em relagdo a

geografica é:

(A) promover a redugdo de custos;

(B) facilitar a adaptagdo a mudangas externas;

(C) dar maior autonomia aos responsaveis por cada
departamento;

(D) estimular as solugGes inovadoras;

(E) dar maior rapidez de resposta ao mercado.
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32

A figura abaixo representa uma teoria de motivagdo muito
difundida na drea de administragao.

NIVEL AUTORREALIZACAO
SUPERIOR
ESTIMA
- SOCIAIS

b _
INFERIOR

Essa teoria é conhecida como:

(A) dois fatores;

(B) estabelecimento de objetivos;
(C) expectativa;

(D) hierarquia de necessidades;
(E) equidade.

33

Uma gerente enviou uma mensagem pelo e-mail da empresa
informando os membros de sua equipe sobre a data e o horério
de uma reunido para discussdo das novas metas da equipe.

Esse tipo de comunicagdo pode ser caracterizada como:

(A) formal e descendente;

(B) formal e lateral;

(C) formal e ascendente;

(D) informal e ascendente;

(E) informal e descendente.

34

As teorias de lideranga que buscam identificar qualidades e
caracteristicas pessoais que diferenciam lideres de ndo lideres
sdo conhecidas, no campo da Administragdo, como teorias:

(A) contingenciais;

(B) transformacionais;

(C) de lideranga auténtica;

(D) dos tragos;

(E) comportamentais.

35

Uma equipe de trabalho de cinco pessoas tem sua rede de
comunicagdo segundo o padrdo abaixo.

Esse tipo de rede de comunicagdo é conhecido como “roda”, e é
mais eficaz do que os demais tipos de rede quando o foco esta
na(o):

(A) precisdo da comunicagao;

(B) emergéncia de um lider;

(C) velocidade da comunicagdo;

(D) satisfagdo dos membros da equipe;

(E) feedback impessoal.

36

A figura abaixo representa a estrutura simplificada da firma de
contabilidade XPTO:

DIRETOR-
PRESIDENTE

AUDITORIA CONSULTORIA CONTABILIDADE|

A departamentalizagdo da XPTO é do tipo:
(A) por cliente;

(B) matricial;

(C) por servigo;

(D) por processo;

(E) funcional.

37

Em todas as 4dreas funcionais de uma organizagdo, os
administradores exercem as fungdes administrativas.

Um exemplo de atividade gerencial relativa a funcdo de
planejamento desempenhada na drea de finangas é:

(A) avaliagdo do desempenho financeiro da organizagdo;

(B) estruturagdo do departamento de finangas;

(C) implementagao de politica de participagdo nos lucros;

(D) aplicagdo dos recursos financeiros da empresa;

(E) elaboragdo de projetos de investimento.
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38

As equipes de trabalho sdo amplamente utilizadas nas

organizagdes contemporaneas. No entanto, as equipes nem

sempre sdao mais adequadas que o trabalho individual.

Entre as desvantagens das equipes de trabalho em relagdao ao

trabalho individual esta:

(A) dificultam o processo de inovagdo;

(B) dificultam a emergéncia de lideres;

(C) tornam as tarefas interdependentes;

(D) tomam mais tempo e consomem mais recursos;

(E) alteram os sistemas de reconhecimento e recompensa
organizacionais.

39

Em uma equipe de trabalho, o funciondrio A é quem examina os
detalhes e faz cumprir as regras; o funcionario B tem boas
habilidades analiticas e sempre oferece analises aprofundadas
das situagdes e opgdes que a equipe enfrenta.

A e B desempenham na equipe, respectivamente, os seguintes
papéis:

(A) controlador; produtor;

(B) organizador; assessor;

(C) controlador; assessor;

(D) articulador; produtor;

(E) organizador; articulador.

40

Um funcionario de um érgdo publico foi transferido para uma
fungdo de atendimento direto ao cidaddo. Ele gostaria de se
preparar para o bom desempenho de suas novas fungdes e pediu
algumas orientagGes a uma funcionaria antiga, a senhora Alfa. A
senhora Alfa disse ao funciondrio que um dos aspectos mais
importantes para o atendimento ao publico é a polidez na
comunicagao.

Um comportamento que caracteriza a polidez na comunicagdo e
no trato com o publico é:

A) transmitir noticias desagraddveis de forma direta;

B) informar apenas o estritamente necessario;

(

(

(C) evitar o emprego de verbos no modo imperativo;

(D) tratar o interlocutor da maneira mais formal possivel;
(

E) limitar o atendimento ao tempo preestabelecido.

Raciocinio Logico Quantitativo

41

Felipe comprou alguns pares de meia e gastou um total de
R$90,00. Alguns pares custaram R$12,00 cada um e os outros
custaram R$15,00 cada um.

Sabendo que Felipe comprou pelo menos um par de R$15,00, o
ndmero maximo de pares de meia de R$12,00 que Felipe
comprou foi:

(A) 6;

(B) 5;

(C) 4

(D) 3;

(E) 2.

42

Sérgio deve R$7,50 a sua amiga Fernanda. Ele tem um cofrinho
cheio de moedas de RS0,25, de RS0,50 e de RS$1,00.

A diferenga entre a maior e a menor quantidade de moedas que
ele pode usar para pagar a ela é:

(A) 22;

(B) 20;

(€) 17;

(D) 15;

(E) 12.

43

Juliana leu 10 livros um apds o outro, sem intervalos entre eles.
Ela leu o primeiro livro em 2 dias, o segundo em 3 dias, o terceiro
em 4 dias, e assim, sucessivamente, até o décimo livro. Ela
terminou de ler o primeiro livro em um domingo, e o segundo
livro, em uma quarta-feira.

Juliana terminou de ler o décimo livro em um(a):

(A) domingo;
(B) segunda-feira;
(C) terga-feira;
(D) quarta-feira;
(E) sabado.

44

Leo atendeu em média 24 pacientes por dia durante 3 dias
seguidos e 32 pacientes por dia durante os 2 dias seguintes.
Nesses 5 dias de trabalho, Leo atendeu um total de pacientes
igual a:
(A) 56;
(B) 88;
(C) 124;
(D) 136;
(E) 280.
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45

Considere como verdadeiras as sentengas:
e  Se Roberto é vascaino, entdo Jair é botafoguense.
e Se Roberto ndo é vascaino, entdo Sérgio é tricolor.
E correto concluir que:
(A) se Sérgio é tricolor, entdo Roberto nao é vascaino;
(B) se Jair ndo é botafoguense, entdo Sérgio é tricolor;
(C) se Sérgio é tricolor, entdo Jair ndo é botafoguense;
(D) se Jair ndo é botafoguense, entdo Sérgio ndo é tricolor;
(E) se Jair é botafoguense, entdo Roberto é vascaino.

46

Na equipe de Mario ha 6 mulheres a mais do que homens.
Sabendo que essa equipe tem ao todo 60 membros, a razao do
numero de mulheres para o nimero de homens é:

6
(A) o

(B)

Ao

(€

v |w

(D)

(E)

[N )
“’ln—\ |—x|o

47

Quando era jovem, Arquimedes corria 15km em 1h45min. Agora
que é idoso, ele caminha 8km em 1h20min.

Para percorrer 1km agora que é idoso, comparado com a época
em que era jovem, Arquimedes precisa de mais:

(A) 10 minutos;
(B) 7 minutos;
(C) 5 minutos;
(D) 3 minutos;
(E) 2 minutos.

48

Sete amigos jantaram em um restaurante e combinaram dividir a
conta igualmente entre eles. Na hora de pagar, um deles notou
que tinha esquecido a carteira e, portanto, estava sem dinheiro.
Assim, cada um de seus amigos teve que pagar um adicional de
RS$14,50 para cobrir a sua parte.

O valor total da conta foi:

(A) R$522,00;

(B) R$567,00;

(C) R$588,00;

(D) R$595,00;

(E) R$609,00.

49

Lucas foi de carro para o trabalho em um horario de transito
intenso e gastou 1h20min. Em um dia sem transito intenso, Lucas
foi de carro para o trabalho a uma velocidade média 20km/h
maior do que no dia de transito intenso e gastou 48min.

A distancia, em km, da casa de Lucas até o trabalho é:

(A) 36;

(B) 40;

(C) 48;

(D) 50;

(E) 60.

50

Bia quer comprar chicletes para seus amigos. Na loja onde ela vai
comprar, cada chiclete custa R$1,00, mas ha pacotes de 5 chicletes
por R$4,00 e pacotes de 10 chicletes por R$7,00.

Com R$90,00, o nimero maximo de chicletes que ela pode
comprar nessa loja é:

(A) 90;

() 97;

(C) 103;

(D) 115;

(E) 127.
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